
 قطر در غذایی امنیت ملی کنفرانس دومین

علاوه بر حضور مهندس عبدالله بن عبدالعزیز بن ترکی السبیعی وزیر شهرداری و محیط زیست قطر، 

ارشد پرونده امنیت غذایی در وزارت شهرداری )کشاورزی( و شرکت های حصادفود و ودام همچون  مقامات

مسعود جارالله المری رئیس اداره امنیت غذایی وزارت شهرداری و محیط زیست، خانم دکتر ساره المالکی معاون 

یر اداره امور کشاورزی رئیس اداره امنیت غذایی وزارت شهرداری و محیط زیست، یوسف بن خالد الخلیفی مد

وزارت شهرداری و محیط زیست، شیخ دکتر خالد بن ثانی بن عبدالله آل ثانی نایب رئیس شورای اداری موسسه 

دارالعرب، جابر الحرمی مدیراجرایی دارالعرب، محمد بن بدر الساده مدیراجرایی حصاد، علی الکواری معاون 

مدیراجرایی روابط تجاری شرکت حصاد، النوبی سالم المری مدیراجرایی شرکت حصاد، مبارک راشد السحوتی 

مدیراجرایی شرکت مواد غذایی ودام، عبدالرحمن الانصاری عضو هیئت مدیره اتاق قطر، عبدالله العذبه سردبیر 

روزنامه العرب و جمعی از تولیدکنندگان در زمینه های محصولات کشاورزی و مواد غذایی  از جمله اشخاص 

 کننده در این کنفرانس بودند. برجسته شرکت

مهندس عبدالله بن عبدالعزیز بن ترکی آل سبیعی وزیر شهرداری و محیط زیست قطر طی ایراد سخنرانی 

مبسوطی در مراسم افتتاحیه این دور از کنفرانس اظهار داشت که قطر در خلال دو سال اخیر و از زمان آغاز 

در زمینه افزایش خودکفایی پیشرفت های چشمگیر و قابل تحریم های عربستان سعودی و همپیمانان آن، 

،  ٪72به   ٪91توجهی داشته است، جایی که میزان خودکفایی کشورش به تولید انواع سبزیجات و سیفیجات از 

، گوشت قرمز از  ٪72به   ٪91، تخم مرغ از  ٪971به   ٪91، طیور تازه از  ٪901به   ٪72محصولات لبنی از 

 افزایش یافته است.   ٪49به   ٪94علوفه سبز از  و ٪91به   97٪

السبیعی در سخنان خود تأکید کرد که برگزاری کنفرانس ملی امنیت غذایی برای دومین سال متوالی در 

قطر، حاکی از نوعی اهتمام مقامات کشور به موضوع امنیت غذایی و یکی از مهمترین موضوعات در این مقطع 

ا علیه قطر است. برگزاری این رویداد مهم بر لزوم تعهدات ما در جهت تلاش برای زمانی یعنی اعمال تحریم ه



دستیابی به توسعه پایدار و امنیت غذایی تأکید دارد. وی موضوع امنیت غذایی را یک موضوع مهم و چندوجهی 

را توصیف کرد زیرا بسیاری از بخش های مهم اقتصادی کشور از جمله بخش های کشاورزی و صنعت قطر 

 درگیر می نماید.

وزیر تأکید کرد که کشور قطر موضوع امنیت غذایی را در صدر اولویت های خود قرار داده و به عنوان 

یکی از مهمترین موضوعات موجود در صحنه در دوره فعلی، در چارچوب منابع طبیعی محدود در دسترس دولت 

امنیت غذایی قطر مبتنی بر گسترش تولید محلی  به شمار می رود. وی در ادامه اظهارات خود گفت: استراتژی

محصولات کشاورزی و مواد غذایی است که قطر در تولید آنها )از جمله تولید سبزیجات تازه ، لبنیات ، خرما، 

گوشت قرمز و سفید، تخم مرغ و ماهی( مزیّت نسبی دارد. در حالی که ایجاد ذخایر استراتژیک محصولات 

دیگر که در داخل کشور پرورش و یا تولید نمی شود و برای مدت طولانی قابل ذخیره کشاورزی و غذایی اساسی 

 است )که مهمترین آن گندم، شکر ، برنج و روغن خوراکی است( مهیا و فراهم می گردد.

وزیر توضیح داد به منظور دستیابی به اهداف امنیت غذایی در کشور و با اعتقاد به نقش مهم بخش 

روژه های توسعه اقتصادی به طور عام و پروژه های امنیت غذایی به طور خاص و حسب خصوصی در توسعه پ

دستورالعمل های جناب نخست وزیر ، بسیاری از پروژه های مرتبط با امنیت غذایی به سرمایه گذاران بخش 

تخم مرغ در  خصوصی واگذار شد. این پروژه ها شامل پروژه هایی برای تولید انواع سبزیجات در گلخانه، تولید

مزارع، پروژه هایی برای پرورش ماهی در قفس های شناور، پروژه پرورش میگو می باشند. علاوه بر موارد فوق 

پروژه های متمرکز برای تولید  پروژه های حمایت از دام مانند تولید علوفه سبز با استفاده از آب تصفیه شده،

یل تولید کودهای آلی از دیگر پروژه های مذکور است که به علوفه و همچنین پروژه های توسعه کشاورزی از قب

 بخش خصوصی واگذار شده است.  

وی در ادامه افزود اجرای این پروژه ها در راستای دستیابی به درصدی از خودکفایی در بازار محلی برای 

ای رقابتی می باشند. محصولات متنوع کشاورزی با کیفیت بالا و ایجاد ذخایر استراتژیک برای آنها با قیمت ه



مضافا این که اقدامات فوق بیانکر اولویت ما در دستیابی به بالاترین میزان تولید مطابق با بالاترین استانداردها و 

 معیارهای بین المللی است، به نحوی که رشد اقتصاد کشاورزی بر توسعه و رشد کشور تاثیرگذار خواهد بود.

با بخش خصوصی و کلیه اقشار جامعه برای دستیابی به سطحی از  وی گفت ما به دنبال ادامه همکاری

هماهنگی و همگرایی بهتر در زمینه سیاست ها و برنامه های توسعه و همچنین ایجاد تمهیدات لازم برای 

حمایت و توسعه استفاده از منابع طبیعی و اطمینان از بهره برداری و اشتغال مناسب هستیم تا در دستیابی 

 منیت غذایی و تحقق آن کمک کنیم.کشور به ا

وزیر شهرداری و محیط زیست قطر از نخست وزیر این کشور به خاطر حمایت نامحدود و پیگیری برنامه 

های امنیت غذایی و تک تک اعضای کمیته های امنیت غذایی به خاطر تلاش ها و مشارکت سازنده آنها در 

برای برگزاری این  "دارالعرب "مدیران و مسئولین موسسه توسعه سیستم امنیت غذایی در کشور و همچنین از 

 همایش تقدیر و تشکر نمود.

در خاتمه مراسم افتتاحیه کنفرانس السبیعی وزیر شهرداری و محیط زیست و شیخ دکتر خالد بن ثانی 

و صاحبان  مدیرانبن عبدالله آل ثانی نایب رئیس شورای اداری دارالعرب مشترکا از تعدادی از مقامات ارشد، 

صنایع و تولیدکنندگان نمونه به دلیل تلاش هایشان در حمایت از برنامه امنیت غذایی کشور تجلیل و قدردانی 

 نمودند.

 

 نقش اصلی رسانه ها در حمایت از امنیت غذایی

در بخش دیگری از این کنفرانس، آقای جابر الحرمی مدیراجرایی موسسه دارالعرب سخنانی را بیان کرد 

آن تأکید نمود که دارالعرب قصد دارد کلیه طرف های ذیربط در خصوص امنیت غذایی را با مشارکت  که در

رسانه ها و مطبوعات در حمایت از دستیابی به امنیت غذایی و خودکفایی در یکجا جمع نماید. وی در ادامه از 



ور در راستای تهیه مواد اقدامات خوب دولت و اشتیاق آن برای درگیر کردن بخش های دولتی و خصوصی کش

غذایی ضروری با قیمت مناسب و همچنین مشارکت افکار عمومی و آگاهی بخشی نسبت به اقدامات، رویه ها و 

 مخاطرات پیش روی مباحث مرتبط امنیت غذایی تمجید کرد.

ان پیشنهاد برگزاری سلسله جلسات سالیانه ای تحت عنو "دارالعرب"وی در ادامه افزود در این راستا 

کنفرانس ملی امنیت غذایی را در کشور قطر مطرح نمود زیرا هدف از این کار، فعال کردن یک مفهوم جدیدی از 

مشارکت بین بخش های دولتی، خصوصی و رسانه ای به منظور پشتیبانی از یک نوع جدیدی از همکاریها است 

ت جامعه به شمار می روند. وی ابراز چرا که رسانه ها شریک اصلی کشور در عرصه های ساخت، توسعه و پیشرف

امیدواری کرد که برگزاری این همایش ها یک بستر واقعی و مؤثری را فراهم می آورند تا از این طریق ایده ها، 

 چشم اندازها و فرصت ها و چالش های موضوع در دسترس علاقمندان مباحث امنیت غذایی قرار گیرد.

اجرایی شرکت غذایی حصاد گفت اقتصاد قطر به یکی از سریعترین از طرفی دیگر، محمد بدر الساده مدیر

اقتصادهای در حال رشد تبدیل شده است و در زمینه سرمایه گذاری تامین مواد غذایی به جایگاه بالایی رسیده 

است که در دوره گذشته موفقیت چشمگیری داشته است. با اعتقاد به آنچه شیخ تمیم بن حمد آل ثانی امیر 

ت؛ ما باید از تولید ملی حاصل از صنایع محلی و داخلی ضمن کنترل کیفیت آن و در عین حال بهبود قطر گف

آن، حمایت کنیم. حصاد در راستای علاقه رهبری خردمند و نهادهای دولتی به توسعه منابع و ثروت برای 

رجی خود به امنیت غذایی دستیابی به خودکفایی ، همواره در تلاش است تا با سرمایه گذاری های داخلی و خا

کشور قطر کمک کند. وی ابراز خوشحالی کرد که به عنوان یک شریک استراتژیک در این کنفرانس به منظور 

 حمایت و توسعه بخش کشاورزی محلی حضور یابد.

 

 

 



 محصول کشاورزی 06درصدی میانگین تولید  066افزایش 

ن تلاش های شرکت در زمینه حمایت از امنیت علی الکواری معاون مدیراجرایی حصاد فود با بررسی ای

افزایش یافته و در   ٪100تولیدات مزارع سبزیجات از آغاز محاصره نسبت به قبل از آن تا که  غذایی تأکید کرد

قلم کالای کشاورزی می شود. علاوه بر حمایت از کشاورزان و  70هزار تن رسید که شامل  2حال حاضر به 

سه مزرعه علوفه برای  1مزارع و علوفه با قیمت مناسبت و کیفیت عالی. با تأیید وجود  تأمین ورودی تولید برای

میلیون تن یونجه و رودز  90در حدود  ٪40میلیون متر مربع که از این میزان  70حصاد در زمینی به مساحت 

 سبز تولید می کند.

میلیون تخم مرغ  970پرنده علاوه بر میلیون  91وی در ادامه در مورد تولید و پرورش طیور بر افزایش 

است. الکواری به برخی  ٪20بعد از اعمال محاصره تاکید کرد، رقمی که در آن نرخ افزایش مرغ های تازه 

" جهت خرید سبزیجات از کشاورزان و شرکت  "محاصیل  "ابتکارات شرکت حصاد از جمله تأسیس دو شرکت 

 ر اشاره نمود.برای مدیریت سه بازار مرکزی کشو "اسواق 

مبارک بن راشد السحوتی مدیراجرایی روابط تجاری شرکت حصاد، تمایل این شرکت را برای ورود به 

سرمایه گذاری های محلی با ماهیت استراتژیک برای کمک به تأمین نیازهای بازار قطر برای دستیابی به 

صاد در تلاش است تا حجم تولید خودکفایی و حمایت از امنیت غذایی تشریح نمود. وی خاطرنشان کرد: ح

داخلی کلیه کالاهای کشاورزی خارجی را افزایش داده و سرمایه گذاری های خود را در خارج از کشور در این 

زمینه توسعه دهد تا در صورت بروز هر گونه شرایط اضطراری و اعمال تحریم ها یک سرمایه استراتژیک برای 

 امنیت غذایی کشور وجود داشته باشد.

حصاد جایگزین بخش خصوصی نیست بلکه نقش حمایتی و مکملی را در عرصه شرکت وی تصریح کرد 

امنیت غذایی کشور ایفاء می نماید. این شرکت نه تنها تولیدکنندگان مواد غذایی را قادر می سازد تا در حمایت 



حمایت از آنها به هر طریق از امنیت غذایی مشارکت فعال داشته باشند بلکه برای ارایه مشورت، راهنمایی و 

 ممکن آماده است. 

در همین زمینه، وی ادامه داد شرکت غذایی حصاد ، پیشگام در بخش های کشاورزی و دامپروری و 

برای حمایت از اقتصاد  "سازمان سرمایه گذاری قطر"به عنوان یکی از شرکت های تابعه  7002دامداری، در سال 

 ار و سودآور برای تأمین منابع غذایی تأسیس شد.قطر از طریق مدیریت یک کار پاید

این شرکت از بدو تأسیس، و در راستای فعالیت خود یک الگوی سرمایه گذاری منحصر به فردی را اتخاذ 

کرده است که عمدتاً متکی به سرمایه گذاری در بازارهای بین المللی برای تأمین مواد غذایی قطر و رفع نیازهای 

 الاها است.محلی به این قبل ک

وی خاطرنشان کرد شرکت مواد غذایی حصاد، علاوه بر انجام سرمایه گذاریهای در داخل کشور قطر در 

برخی از کشورها از جمله استرالیا و عمان نیز سرمایه گذاری های زیادی بعمل آورده است و این احتمال در 

ی بیشتری گسترش دهد. وی بر ضرورت آینده وجود دارد شرکت مذکور سرمایه گذاریهای خود را به کشورها

افزایش میزان سرمایه گذاری های حصاد در مزارع غذایی در خارج از کشور مانند گوشت، غلات، دانه های 

 روغنی و طیور تاکید کرد.

 

 نتایج رضایت بخش در اجرای استراتژی امنیت غذایی

و محیط زیست با بیان  ارزیابی مسعود جارالله المری رئیس اداره امنیت غذایی در وزارت شهرداری 

خویش از جایگاه قطر در زمینه امنیت غذایی و میزان خودکفایی گفت بر اساس آخرین گزارش نهاد های بین 

در سطح  77جهان عرب و رتبه  9المللی منتشر شده کشور قطر به لحاظ شاخص رشد مواد غذایی در رتبه 

راتژی ملی امنیت غذایی به نتایج مطلوبی دست یافته ایم و در جهان را از آن خود کرده است. ما در اجرای است



صدد آن هستیم که با استمرار این گونه تلاش ها از ادامه کسب نتایج مثبت در جهت دستیابی به خودکفایی 

قطر، از طریق سیستم های نوین کشاورزی گلخانه ای متنوع، بهره گیری از تجهیزات جدید آبیاری و دستگاه 

 جویی در مصرف آب اطمینان حاصل کنیم.های صرفه 

مسعود جارالله المری در ادامه اظهارات خود با اشاره به آغاز اجرای دو پروژه جدید برای تولید علوفه  

هزار مترمربع و ظرفیت  90متراکم از طریق برگزاری مناقصات اشاره کرد که مساحت هر یک از پروژه ها 

. پس از اتمام مراحل اجرایی این پروژه ها و آغاز تولید علوفه، نیاز کشور هزار تن می باشد 74تولیدی در حدود 

به خوراک دام تأمین می گردد. ضمنا دو پروژه تولید انواع کودهای ارگانیک از طریق برگزاری مناقصات جداگانه 

یت تولید هزار مترمربع و ظرف 90به سرمایه گذاران بخش خصوصی واگذار گردید که مساحت هر یک از پروژه 

هزار تن در سال می باشد. با اتمام روند اجرای این پروژه ها نیازهای کشور به کود  97هر یک از آنها حدود 

 مرتفع خواهد شد. 

مسعود جارالله المری در پایان اظهارات خود خاطرنشان کرد که پس از اعمال محاصره قطر تولید انواع 

 در کشور افزایش یافته است.  ٪900رغ و تخم م ٪740، طیور تازه  ٪900لبنیات تا 

 

 اعلام قریب الوقوع استراتژی امنیت غذایی

عبدالرحمن الانصاری عضو هیئت مدیره اتاق بازرگانی قطر از بخش خصوصی در کمیته های مربوط به 

امنیت غذایی قطر خواست تا در غنی سازی هرچه بیشتر مباحث مربوط به حمایت از امنیت غذایی و دستیابی 

کشور به خودکفایی مشارکت داشته باشند. با تأکید بر این که اتاق بازرگانی شاهد یک تحرّک از طریق برگزاری 

سمینارها با بازرگانان و متخصصان در این زمینه است تا از عهده رفع موانع مؤثر بر تجارتشان برآید. الانصاری 

که دولت قطر سالها پیش و از زمان ولیعهدی امیر تأکید کرد که مسئله امنیت غذایی زاییده یک ساعت نیست بل

 فعلی به آن توجه دارد و بحران محاصره دلیل اصلی موفقیت مساله امنیت غذایی است.



وی ضمن قدردانی از تلاش های تولیدکنندگان قطری صاحبان کارخانه ها و مزارع کشور که قبل از 

کردند که می توانند در صورت امکان برای ارتقاء امنیت محاصره به تولید علاقه داشتند افزود این عده اثبات 

غذایی، اعتماد به نفش و رقابت پس از محاصره گامی بردارند. وی در ادامه با تاکید بر ضرورت پایداری ملی در 

عرصه تولید مواد غذایی از مسئولان و تصمیم گیرندگان خواست تا در زمینه تولید از تلاش های این قشر از 

 مایت کنند.جامعه ح

در مرحله  "استراتژی ملی امنیت غذایی دولت قطر"انصاری به شرکت کنندگان در کنفرانس بشارت داد که 

 بررسی قرار دارد و پس از نهایی شدن و تایید آن به زودی به دستگاههای اجرایی ذیربط کشور ابلاغ خواهد شد.

از جمله زیرساخت های بندری و کشتیرانی و  وی در خاتمه با تأکید بر لزوم توجه بیشتر به زیرساخت ها

میلیارد ریال در زمینه امنیت  9.2رفع نیازهای تأمین کنندگان و تولیدکنندگان مواد غذایی از سرمایه گذاری 

غذایی پرده برداشت و در ادامه خواستار ایجاد انگیزه در بین صاحبان صنایع غذایی و مالکان مزارع و دامداران از 

 مشوق های حمایتی به آنان شد.طریق ارایه 

 

 نسخه جدید گزارش سبز

یا التقریر « گزارش سبز»بنابر اعلام رسانه های محل خروجی این کنفرانس، به تهیه گزارشی تحت عنوان 

الاخضر شامل یک مقدمه و پنج فصل ختم شد که در آن استراتژی امنیت غذایی قطر و عملکرد دوسال اخیر 

 منیت غذایی و دستیابی به خودکفایی نسبی در کشور مورد ارزیابی قرار گرفته است. دولت در راستای تامین ا

در گزارش سبز تصریح شد که در خلال مدت مذکور ، ارزش سرمایه گذاری های انجام گرفته در قطر در 

گزارش  یا به بیان دیگر بیش از دو برابر افزایش داشته است. این  ٪990زمینه صنایع غذایی، رشدی در حدود 

در برگیرنده همکاری و مشارکت ملی شامل تلاش های بخش های دولتی و خصوصی و همچنین بانک های 



مختلف این کشور است. ضمنا در این گزارش به تلاش های انجام شده در جهت حمایت از برنامه امنیت غذایی 

 در دوره گذشته نیز اشاره خواهد شد. 

ذایی قطر و تصویب آن ، این کشور تنها کشور عربی منطقه خواهد با نهایی شدن استراتژی ملی امنیت غ

بود که دارای استراتژی مدون و مشخص در زمینه امنیت غذایی است؛ به گفته وی از ویژگی های استراتژی فوق 

این است که به تحقیقات و پژوهش های علمی پیوند داده شد به طوری که آخرین یافته های علمی بدست آمده 

د چگونگی تولید انواع مواد غذایی و تأمین مالی پروژه های مرتبط با امنیت  غذایی در آن لحاظ گردیده و در مور

در تهیه و تنظیم استراتژی فوق از برجسته ترین محققان، پژوهشگران و اساتید مراکز تحقیقاتی بین المللی که 

 .در زمینه های تولید مواد غذایی فعالیت دارند، استفاده شده است

این گزارش، کشور قطر را از طریق یک رژیم یا نظام غذایی انعطاف پذیر با عملکرد بالا ، که توسط 

 استراتژی امنیت غذایی کشور مشخص شده است ، از کشورهای امن در زمینه غذایی برشمرده است.

ط زیست، حاشیه این کنفرانس جلسات متعددی با حضور جمعی از محققان وزارت شهرداری و محیدر 

دانشگاه قطر و نمایندگانی از شرکت بین المللی یارا برگزار شد ابعاد مختلف استراتژی امنیت غذایی از جمله 

روش ها و راهکارای توسعه تولید انواع مواد غذایی و محصولات کشاورزی و کاهش هزینه های عملیاتی تولید 

 مورد بحث و بررسی اعضای جلسه قرار گرفت. 

دیراجرایی شرکت اگریکو، طی اظهاراتی بر ضرورت توسعه و ترویج سیستم های مدرن ناصر الخلف م

کشاورزی، مدیریت بهینه استفاده از منابع آبی و ایجاد سازوکارهایی برای غلبه بر موانع و چالش های پیش روی 

 مالکان مزارع و به طور کلی فعالان در این زمینه تاکید کرد.  صاحبان صنایع غذایی،

تشریح جزئیاتی از برنامه یکپارچه امنیت غذایی کشور توسط خانم دکتر ساره المالکی معاون رئیس اداره 

جلسه پرسش و پاسخ  امنیت غذایی وزارت شهرداری و محیط زیست، ارایه مقالات علمی و پژوهشی منتخب،



انس بخش پایانی این شرکت کنندگان در جلسه و نهایتا جمع بندی کنفرانس توسط برگزار کنندگان کنفر

 رویداد را تشکیل می داند. 

در مرحله بررسی قرار  "استراتژی ملی امنیت غذایی دولت قطر "به گفته اعضای کمیته امنیت غذایی قطر سند  

 دارد و پس از نهایی شدن و تایید آن به زودی به دستگاههای اجرایی ذیربط کشور ابلاغ خواهد شد.

،  ٪72به   ٪91میزان خودکفایی قطر به تولید انواع سبزیجات و سیفیجات از نکته حائز اهمیت این که  

، گوشت قرمز از  ٪72به   ٪91، تخم مرغ از  ٪971به   ٪91، طیور تازه از  ٪901به   ٪72محصولات لبنی از 

 افزایش یافته است.   ٪49به   ٪94و علوفه سبز از  ٪91به   97٪

 2افزایش یافته و در حال حاضر به   ٪100غاز محاصره نسبت به قبل از آن تا ضمنا تولیدات مزارع سبزیجات از آ

 قلم کالای کشاورزی می شود. 70هزار تن رسید که شامل 

در کشور افزایش   ٪900و تخم مرغ  ٪740، طیور تازه  ٪900پس از اعمال محاصره قطر تولید انواع لبنیات تا 

 یافته است.

 

 : یلادیم 8102 سال در  ییغذا تیامن یجهان شاخص لحاظ به قطر یجهان تبهر

 با قطر  https://foodsecurityindex.eiu.com/Country/Details#Qatarیسنج اعتبار تیوبسا گزارش اساس بر

 منطقه یکشورها انیم در,  نخست رتبه فارس جیخل یهمکار یشورا عضو یکشورها انیم در 5/67 نمره کسب

 ریسا رتبه انیم نیا در. است گرفته قرار 22 رتبه جهان کشور 551 نیب در و 57 رتبه قایآفر شمال و انهیخاورم

 :باشند یم لیذ شرح به فارس جیخل یهمکار یشورا عضو یکشورها

 یجهان 22 رتبه قطر  - 

 یجهان 22 رتبه تیکو  -



 یجهان 22 رتبه عمان  -

 یجهان 15 رتبه یعرب متحده امارات  -

 یجهان 12 رتبه یسعود عربستان  -

 یجهان 15 رتبه نیبحر  -

 ذیل مورد توجه قرار گرفته است: مولفه سه مذکور شاخص در

  ،غذا به یمال استطاعت -5

  ،غذا بودن دسترس در -2

  .(بودن یبهداشت) آن یسالم و تیفیک -1

 خردادماه از فارس جیخل یآبها در محصور بایتقر کشور نیا که شود یم مشخص یزمان موضوع نیا تیاهم

 مصر و نیبحر,  یعرب متحده امارات, یسعود عربستان یکشورها ییهوا و ییایدر و ینیزم  محاصره در /512

 قیطر از قطر یواردات یهاکالا% 29 حدود در ها میتحر اعمال از قبل که است یدرحال نیا. است گرفته قرار

 .شد یم نیتام یعرب متحده امارات و یسعود عربستان

 :دیینما مراجعه مذکور تیوبسا به شتریب اطلاع کسب یبرا

  :ییخودکفا سال ؛ 8102  در قطر ییغذا تیامن ینفوگرافای -

 کشور نیا در یا گسترده تحولات شاهد( 2952)  رو شیپ دیجد سال,  قطر هیعل یاعمال یها میتحر پرتو در 

 . بود خواهد ییغذا تیامن نیتام جهت در یمختلف یها بخش در

 به آن مشتقات و ییغذا تیامن نهیزم در کشور نیا ستونه چهار یمل یاستراتژ ابلاغ تحولات نیا جمله از

 .باشد یم ربطیذ ییاجرا جهات



 قطر ییغذا تیامن یاستراتژدر  یدیکل محور چهار -

  یخارج امن یفضاها در کشور نیا یفرامرز یگذار هیسرما -5

  سخت یاضطرار یها تیوضع یبرا رهیذخ جهت لوهایس و انبار توسعه و جادیا -2

   کشور یضرور حتاجیما ریسا و ییغذا مواد( واردات) ورود یها راه  ی توسعه و جادیا -1

 و یکشاورز محصولات, ییموادغذا دیتول شیافزا قیطر از غذا نهیزم در یمل ییخودکفا یبرا لاشت -1

 لاتیش و یدام

  قطر ییغذا تیامن پرونده در پنجگانه تحولات و ها شرفتیپ -

  عیوس سطح در ییغذا تیامن یمل یاستراتژ یاجرا:  اجراء -5

   فروش محل از سود نییتع و متیق کنترل و نییتع تهیکم یساز فعال:  یساز فعال -2

 کشور در ییغذا مواد دیتول  پروژه 57 لیتکم:  لیتکم -1

 مازاد صادرات و  بهادار اوراق و بورس بازار در کشور یاتیلبن شرکت نینخست گنجاندن:  گنجاندن -1

   آن اتیلبن دیتول

 در را خود کار است قرار که یکشاورز محصولات یابیبازار جهت قیلتسو حصاد شرکت جادیا:  جادیا -7

 .دینما آغاز 2952 سال

 

 اهم چالش های موجود در مسیر امنیت غذایی قطر

  ،کشور شرایط اقلیمی، جوی و جغرافیایی  -

 های قابل کشتمحدود بودن زمین  -



 برای زراعت نامناسب بودن خاک -

 و کمبود آن بحران آب -

 فقدان مدیریت استفاده بهینه از منابع آبی -

 بالابودن هزینه های عملیاتی در زمینه کشاورزی و باغداری -

 فقدان سیستم های مدرن کشاورزی -

 

 راهکارهای دستیابی به امنیت غذایی

 مواد غذاییمحصولات کشاورزی و در امر تامین ضرورت درگیرکردن بخش های خصوصی و دولتی  -

ضرورت ادامه حمایت های دولت از تولید کنندگان و تامین کنندگان مواد غذایی و کشاورزی، ایجاد  -

انگیزه در بین تولید کنندگان و ارایه مشوق ها به آنان توسط دولت، کمک دولت به نیازهای فعالان 

 بخش غذایی و زراعی

ت آب ، بکارگیری مکانیزم هایی برای طرف جویی در مصرف آب و بهره گیری از ضرورت توجه به امنی -

 تجهیزات مدرن آبیاری

 اهمیت بهره گیری از سیستم های نوین کشاورزی در مزارع و گلخانه ها -

لزوم توجه به زیرساخت های کشور و تلاش برای توسعه حداکثری آنها، استمرار مدرنیزه سازی بنادر و  -

 سیستم  حمل و نقل دریایی کشتیرانی 

 تنوع بخشی به منابع و مبادی تجارت خارجی در زمینه تامین مواد غذایی  -

 ایجاد و توسعه سیلوها و ذخایر استراتژیک   -

 کشت فرامرزیتوجه به موضوعات از قبیل  -



- 



 


